



闻果香听鸟鸣 享受乡村悠闲

■ 赵优 林先锋

包蜜园乡村度假公园爆满、仙安休闲农庄一桌难求……今年春节黄金周，定安旅游市场持续火爆，其中，以周边游客自驾的乡村休闲游成为一大亮点。

大榕树上鸟儿欢叫，洁净的空气中溢透着醉人的甜味，“独栋木屋干净舒适，一家人听着鸟鸣起床，这才是生活呢！”来自海口的游客陈泽中春节期间带上一家老小慕名来到黄竹镇包蜜园乡村度假公园，享受难得的悠闲时光。在生态木屋度假中心，别具风情

的十多套木屋清新质朴，散落在棕榈林中，给乡村景色平添一份浪漫气息，走进阁楼式木屋，原木香味充盈鼻间，客厅、卧房、露台搭配着木质或藤编的简单家具，颇有欧美休闲风格。数千亩热带特色果园中的杨桃、菠萝蜜等水果枝头飘香，令人目不暇接，采摘、垂钓、农耕等项目让游客“住农家屋、吃农家饭、干农家活、享农家乐”。

据了解，定安依托海口这一重要客源市场，面向岛外，挖掘开

发差异化的旅游产品，形成以问道养生、精心洗肺、田野牧歌、文化体验等不同旅游体验，同时，今年将实现海口——定安一日游常态化，使无障碍交通打包起两地丰富的旅游资源。

春节期间，定安共接待游客13.6万人次，同比增长29.5%；旅游收入2207万元，同比增长30.6%。今年春节，定安旅游着实“火”了一把，其中，海口游客自驾的乡村游更是成为主要增长动力。

冷泉“火”了

■ 王聘钊

炎热的天气让定安县龙门镇久温塘火山冷泉“火”起来。大年初一至初五，冷泉每天有超过千名游客前来游玩。

游“百里百村”美景、泡冷泉、品美食是定安县比较受游客青睐的旅游项目。2月23日下午，从龙门镇往久温塘火山冷泉的公路上，外地牌的车辆明显增多，旅游线路基本到久温塘冷泉泡冷泉，然后到红花岭冷泉湖农庄品美食。

走过火山岩石铺就的台阶，穿过茂盛的野芋，来到老树虬枝的榕树下，来到久温塘火山冷泉，在这里丝毫感觉不到一丝丝点意。记者发现这里非常热

闹，大人小孩一家，亲朋好友一群，游客纷纷坐在水中的石头上，将脚泡在水中，体验被冷泉亲亲鱼足底按摩的放松，感受火山冷泉的清凉，享受节日的快乐。

“泡着冷泉、享受天然鱼疗的同时还可以观赏到泉下的田园风光，这种感觉特别美好！在城里住的时间长了，来到这样一个古朴美丽的好景处，那绝对是一种难得的享受，待会我们还要去红花岭冷泉湖农庄垂钓和品尝一下定安美食。”特地带着老人、小孩来到这里体验冷泉的海口游客孙如意告诉记者。

文笔峰 27 日举办新春祈福纳祥庙会

■ 黄荣海

羊年新年，文笔峰新春庙会也许就是定安境内“年味”最浓的地方。记者近日从文笔峰盘古文化旅游区了解到，具有地方民俗特色的文笔峰新春庙会将于2月27日在玉蟾宫举行。

据介绍，正月初九是玉皇大帝圣诞，也是恭送玉皇大帝回天庭之日。根据中华民族的传统习俗，这一天要举行隆重的庆贺和祈福活动，是人们向玉帝忏悔和祈求玉帝宽恕并赦免一切罪过的最好日子，祈求来年平安、顺利、事业兴旺，财源广进。为丰富海南人民春节期间的文化生活，祈求国泰民安，风调雨顺，文笔峰玉蟾宫决定在农历正月初九“玉皇大帝圣诞日”（阳历2015年2月27日）这天举行大型新春庙会。

本届玉蟾宫新春庙会将进一步弘扬和传承中华民族优秀传统文化，为市民游客打造一场



每年正月初九新春庙会，数万人齐聚文笔峰体验特色民俗。

融合海南民俗文化和道家文化，并集群众参与性于一体的新春庙会。活动当天，除可欣赏舞狮舞龙、海南锣鼓、民间舞蹈等地方民俗文化特色汇演外，还可欣赏到道家太极拳、道家养生功、各公庙神像巡游、特色美食展

等，活动精彩纷呈，年味十足。据悉，为方便广大信众更好的祈福朝拜，活动当日，海南玉蟾宫为前来的信众提供香火一把和香券一张，收取30元/人作为香火功德，所有信众凭香券即可入园。

刷定安旅游微信 全县景区半价玩

2月20日，来自海口的许女士带着女儿前往位于定安县塔岭开发区的海南热带飞禽世界游玩。“这里堪称鸟类王国，除了能观赏到各种各样的鸟类，还能看到鸟类明星们的精彩表演，非常好玩。”她意犹未尽地说。

定安县旅游委主任徐吉说，

为加大宣传促销力度，提高定安旅游知名度，今年春节期间，游客凭手机上“定安旅游”微信，可享受半价游玩飞禽世界、万果寨、文笔峰等定安境内所有景区，“定安旅游”官方微信可在各景区售票窗口处觅得，此项活动将持续至今年4月。



书香润德迎新春

■ 王伦



知海书屋举办“书香润德”书法作品展。王伦 摄

诗词寄情迎新春，书香润德展新颜。羊年新年，定城镇山椒社区多校村的知海书屋举办“书香润德”的文化展，通过传统文化元素，让基层群众畅享新

春文化年。梦在心田绘九州，春将福字寄天下；羊翻玉尾舞春风，马展金蹄迎旭日……2月26日上午，记者在现场看到，

一件件色泽鲜红的红联上，一个个笔酣墨饱的大字绘出了群众对新年新生活的希冀！

“羊年新年，通过举办书法展览，让群众在举家团聚的时刻，能感受到传统文化的熏陶。”采访中，知海书屋创建者孙衍吾告诉记者，很多回乡的老干部和大学生趁着过年放假的空闲时间，到知海书屋里去阅览充电，为此，书屋还专门开辟了一个专题阅览处，展出《张岳松传》、《定安举人》、《定安县志》、《定安·记忆》等书籍，让群众沐浴传统文化，增长知识，过一个别样的传统文化年。

“过年期间知海书屋的这个文化展，通过书法展、图书展、图片展等形式，在新年里宣传身边的好人好事，传递正能量，我感觉非常的有意义，为此，我还把小孩带去知海书屋里去参观和阅读，让孩子从小熏陶定安传统文化，学会感恩。”定城镇山椒社区多校村的孙春育告诉记者。

据了解，春节期间，定城镇山椒社区知海书屋不仅通过书法展、图书展、图片展等活动丰富群众的精神文化生活，还通过现场书法交流等方式，让群众挥毫泼墨迎新年，让基层百姓乐享一个浓浓的传统文化年。

2月24日16时许，定安岭口镇大塘村出现小颗粒冰雹和短时强降水。这次冰雹天气是近十年来气象部门监测到的出现最早的一次。

县气象部门表示，通过气象监测发现，受此次冰雹天气影响的地方主要是海口市美兰区灵山镇，受暖湿气流影响，定安2月24日16-17时普降小到中雷阵雨，其中岭口镇大塘村村委会小范围内出现小冰雹和短时强降水，没有出现灾情。

据了解，冰雹是春夏季节一种对农业生产危害较大的灾害性天气。冰雹出现时，常常伴有大风、剧烈的降温和强雷电现象。进入春季，较强的暖湿气流和冷空气共同影响比较频繁，是易发冰雹、龙卷、雷雨大风等强对流天气的季节。

气象部门提醒，出现冰雹天气的时候，切勿随意外出，确保老人小孩留在家中，暂停户外活动；如在户外，不要在高楼屋檐下、烟囱、电线杆或大树底下躲避冰雹；关好门窗，妥善安置好易受冰雹影响的室外物品；在防冰雹的同时，也要做好防雷电的准备。

岭口现小颗粒冰雹

■ 王伦